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1) एक निश्चित कोड भाषा में OUTCOME को OQWVGQOE के रूप में कोडडत ककया जाता है। किर, RESULTS को ककस 

प्रकार कोडडत ककया जाता है? 

a) RSGUYNVS 

b) RTGUYNVU 

c) RSGUWNVS 

d) इनम ेसे कोई नह ीं 

2) एक निश्चित कोड भाषा में RADIOLOGY को KDGTPWLDJ के रूप में लिखा गया है। NEWSPAPER को समाि तरीके 

से कैस ेकोडडत ककया जाता है? 

a) UHZPQPMBY 

b) UHZPQPMAY 

c) UHZQPQMBY 

d) इनम ेसे कोई नह ीं 

3) यदि RUST को 4 – 7 – 5 – 6 के रूप में कोडडत ककया गया है, तो BOAT को ककस प्रकार कोडडत ककया जािा िादहए? 

a) 14 – 2 – 13 – 5 

b) 14-1-13-6 

c) 14-2-14-5 

d) 12-2-13-5 

4) एक निश्चित कोड भाषा में ROAD को % 5 ! # के रूप में लिखा जाता है, TREE को 8 % ** और COME को $ 5 

& * लिखा जाता है। उसी पैटिन में CREAM को कैस ेलिखा जािा िादहए? 

a) $ % * 5 & 

b) $ % * ! 5 

c) $ % * ! & 

d) $ % * & ! 

5) यदि π α β ∆φ को STEAK के रूप में लिखा जाता है और μ ω ∆ π α को ROAST के रूप में लिखा जाता है 

तो πε∆μβ को ककस रूप में लिखा जाता है? 

a) Stare 
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b) Scary 

c) Scare 

d) Sacre 

(नििेश 6 – 10): िीि ेदिए गए नियमों का उपयोग करके सही विकल्पों का ियि करें 

 

(i) यदि पहला और साथ ह  अींतिम अींक सम हैं, िो िोनों को पहल ेअींक के ललए कोड द्वारा कोड ककया जाना है। 

(ii) यदि पहल ेऔर साथ ह  अींतिम अींक ववषम हैं, िो िोनों को अींतिम अींक के ललए कोड द्वारा कोड ककया जाना है| 

6) 925641 

a) $#!%$@ 

b) $@%!@$ 

c) %!#@?+ 

d) इनम ेसे कोई नह ीं 

7) 258697   

a) @#%&?+ 

b) #!*%?& 

c) #!*%?# 

d) इनम ेसे कोई नह ीं 

8) 854312 

a) *!@+$* 

b) *!@+$# 

c) *!@+#* 

d) #!@+$# 

9) 456238 
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a) *!%#+* 

b) *!%#+@ 

c) @!%+#@ 

d) @!%#+@ 

10) 584623 

a) +*@#%+ 

b) !*@%#+ 

c) !*@#%! 

d) इनम ेसे कोई नह ीं 

Answers: 

1) उत्तर: d) 

इस कोड में पहल ेअक्षर को िो में कोडडि ककया गया है। 

 

2) उत्तर: a) 

 

3) उत्तर: b) 
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4) उत्तर: c) 

5) उत्तर: c) 

6) उत्तर: b) 

शित II लागू है इसललए उत्तर b है। 

7) उत्तर:  b) 

कोई भी शित लागू नह ीं होिी है। िो प्रत्यक्ष प्रिीकों को लागू करें और उत्तर b है। 

8) उत्तर: a) 

शित I लागू है। िो उत्तर a है। 

9) उत्तर: d) 

शित I लागू होिा है। िो उत्तर d है। 

10) उत्तर: d) 

शित II लागू है। िो उत्तर ‘+ * @% # + ‘है। 
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